
 

ATA DA 12ª Reunião Do Comitê De Crise por Calamidade Decreto nº. 8781/2023, – Presentes 1 

as Secretarias: SEURB, SAJUR, SESEP, SEO, SEPLAN, SEFAZ, SEMAM, SEPEDI, , SEGOV, SEPLAN, 2 

DEFESA, CIVIL, SEESP, SETUR, SEHAB, SEGUR, SECAD, SEDES e SAÚDE, realizada no dia 14 de 3 

março de 2023, às 08h30, no Gabinete do Prefeito. Ações: Presidida por Cesar Zimmer, 4 

Secretário de Assuntos Jurídicos, que começa destacando a importância da prestação de contas 5 

a ser realizada pelas Secretarias, indicando que o servidor Jefferson estará à disposição para tirar 6 

dúvidas, visto que participou das reuniões realizadas, também devem buscar orientações com 7 

os servidores Juraci e Carlos Eduardo, Secretário e Secretário Adjunto, respectivamente, da 8 

SEFAZ, e Denilson e Emília, lotados na SEPLAN. O Chefe de Gabinete, Sr. Adriano, destaca a 9 

necessidade de se alinhar o discurso em relação aos laudos emitidos pela Defesa Civil, 10 

informando sobre uma confusão que houve na elaboração e apresentação da imagem do laudo, 11 

no qual a senhora Ticiane tentou desqualificar a situação. O Secretário Daniel complementou 12 

que os laudos emitidos pela IPA e IPT não entram no caráter estrutural das residências, 13 

analisando apenas o risco geológico, de forma que os laudos se complementam, sendo 14 

necessário que os técnicos da Defesa Civil trabalhem para realizar a caracterização adequada. 15 

Leandro, Secretário da SEURB complementa a fala de que os órgãos técnicos do Estado estão 16 

analisando o risco geológico, sendo que as recomendações virão no sentido de que, com a 17 

realização das contenções necessárias o risco cessaria, e em caso negativo, o risco seria de 18 

desmoronamento. O Secretário da Fazenda, Sr. Juraci tomou a palavra e começa a dizer que os 19 

lançamentos na SEFAZ estão sendo realizados. Sr. Ubirajara, Secretário Adjunto de Esportes, 20 

toma a palavra, destacando que desde a última segunda feira as atividades normais foram 21 

retomadas pela SEESP, e afirma que a Secretaria continua a disposição para o apoio que se fizer 22 

necessário. A Secretária de Turismo, Sra. Adriana, passou a falar, informando que está, junto 23 

com a Secretária Adjunta, Niuara, a coordenação das atividades relacionadas às pessoas 24 

abrigadas em pousadas e hotéis, e destaca que as atividades de organização dos mantimentos 25 

recebidos estão sendo desenvolvidos por sua equipe, que trabalhou em diversas outras 26 

atividades importantes, inclusive com a realização de velórios e etc. Continua informando que a 27 

equipe está estafada, sendo difícil a reposição da força de trabalho, motivo pelo qual solicita  28 

ajuda das demais Secretarias para que disponibilizem eventuais servidores que estejam ociosos, 29 

para a continuidade das atividades. A SEESP se manifestaram que irão analisar as demandas e 30 

verificarão a possibilidade de ajustar. A Secretária de Habitação, Sra. Mirela, toma a palavra e 31 

começa dizendo não ser possível ajudar nas ações acima descritas, informando que suas equipes 32 

estão em campo buscando levantar as informações necessárias para a formalização dos 33 

processos necessários para a construção de moradias e confecção dos trabalhos relativos à 34 

Regularização Fundiária. O Secretário Frederico toma a palavra e destaca que estão atuando em 35 

toda a Costa Sul, além das demandas do CRAS, afirma que iniciará a operação Faber Castel, 36 

explicando que as situações nas pousadas serão classificadas por cores, com vistas a identificar 37 

a classificação de risco das moradias das pessoas abrigadas, para que seja realizado o trabalho 38 

de direcionamento adequado dessas pousadas.  Explicou que as primeiras famílias que estão 39 

sendo transferidas estão sendo geridas e triadas por equipes do CDHU e que os critérios são por 40 

eles impostos e o Município somente é notificado posteriormente. O Secretário da SEGUR, Sr. 41 

Reinaldo passou a falar, informando que a equipe da Defesa Civil não é grande, destacando que 42 

a demanda, por outro lado, é monumental e que está muito difícil a realização dos trabalhos 43 

com a estrutura atual, dada a magnitude dos eventos. Destaca que a equipe está trabalhando 44 

muito e que já começam a apresentar seus primeiros sinais de estafa, principalmente porque a 45 

demanda da população, além das tarefas relacionadas à catástrofe, é muito grande, com 46 

pessoas todos os dias chegando ao setor pedindo informações e levantamentos sobre suas 47 



 

casas. A Secretária Adjunta da SESAU, Sra. Mariangela tomou a palavra e passou a dizer que 48 

estava em contato com o Município de Bertioga, tratando de questões relativas às pessoas que 49 

serão alocadas nas moradias naquele Município, para que se realize o adequando 50 

acompanhamento das pessoas abrigadas em pousadas e que estão acamadas, em especial as 51 

pessoas presentes na pousada Moriba. Informou ainda, que a Administração Municipal de 52 

Bertioga pediu informações sobre as famílias que já estão alocadas lá no conjunto habitacional. 53 

O Secretário da SEPLAN, Sr. Daniel passou a falar com a Sra. Mariangela, relembrando uma ação 54 

especifica praticada pela SESAU, que montou cerca de 1800 kits, sem qualquer coordenação das 55 

equipes que estão administrando a logística do centro de triagem, tampouco se dispuseram em 56 

auxiliar na montagem de outros kits para a população. Destacando que o caso se tornou um 57 

exemplo negativo de parceria. O Sr. Adriano lembrou que a SEDES informou que somente na 58 

presente data, 08 servidores apresentaram atestados e estão afastados das atividades. o que 59 

demonstra o nível de estafa das equipes. A Secretária Mirela destacou que solicitou, via ofício, 60 

todas as ações desenvolvidas pelo CDHU, mas que até o momento não obteve qualquer 61 

resposta. O Secretário de Governo, Sr. Luis de Carvalho, toma a palavra dizendo que começou a 62 

cobrar os Gabinetes dos Ministros as respostas às tratativas relacionadas a catástrofe no 63 

município de São Sebastião, e pediu para que os Secretários realizem uma busca dos pedidos 64 

que foram realizados. Destacou à SEGUR sobre a necessidade de se construir uma lista de 65 

materiais prioritários para o atendimento das demandas, para que possamos realizar as 66 

tratativas para obtermos o auxílio necessário. O Agente da Defesa Civil, Sr. Murilo tomou a 67 

palavra e destacou que foi solicitado o levantamento de espaços públicos atingidos, sendo 68 

necessário que as Secretarias realizem esse levantamento, com obras, em especial, para que 69 

sejam inseridas as informações no sistema S2ID, do CENAD. Os Secretários, Sr. Reinaldo e Sra. 70 

Mirela, informam que a EDP entrou em contato solicitando uma posição do Munícipio em 71 

relação às religações de energia nas áreas atingidas, visto que vem recebendo grande pressão 72 

por parte das comunidades para que se realizem esse religamento. Sugerido pelo Secretário de 73 

Assuntos Jurídicos, Sr. César, a alteração dos horários das reuniões para toda segunda, quarta, 74 

as 17h. Reunião encerrada às 10h05min. 75 


